



今年正月初九,本是李大爷70岁大寿,儿子一家三口特意开车从北京回郑州过年,为老爷子贺寿。可家属院停车位非常紧张,为了给儿子抢车位,李大爷这个春节忙得晕头转向,病倒了……

记者 吴淑娟

儿子开车回家过年,院里车多没处停咋办

# 从初一到初八 李大爷打了8天“车位保卫战”

最后高血压犯了……

儿子说,明年回家坐高铁,说啥也不能开车了

36户人家,只有6个停车位

李大爷独自一人住在岗坡路煤机社区,这是个老家属院,没有专门的停车位,车只能见缝插针停在楼前空地上。

记者看到,家属院里楼前人行道与楼房之间只有不足5米宽的间距,停着五六辆车。

“3个楼洞36户人家,一半住户家里有车,可就这6个停车位。”

年初一 搬个马扎坐门口占车位,大爷胜出

初一,儿子出门走亲戚,楼前的车也都陆续开走,大爷连忙从家搬出个马扎,放在单元门前的空车位上。

大爷隔一会儿就出来瞅瞅,下午5点多,儿子快到家时,李大爷更直接坐在马扎上守着自家车位,几辆开过来的车都在李大爷面前碰了壁。

年初三 垒个石桌占车位,大爷又胜出

年初三,儿女们说啥也不让李大爷出门挨冻了,决定带他出门散心。家里没人,谁给占位?

李大爷想出个高招:找来一块半截的水泥预制板、两块石头,在停车位上搭了一个简易石桌。

晚上回家,看到“石桌”占着车位,大爷笑得合不拢嘴,成功地把流动车位变成自家的固定车位,大爷

“俺家住一楼,这些车天天停俺家窗户根底下,平时俺都没用过,现在儿子大老远跑回来,不管咋说也得让孩儿有个稳稳当当的停车位吧。”李大爷说。

儿子一家三口除夕到郑州,院里早没停车位了,只好把车停在院外马路边。窗外炮声不绝,李大爷一夜都没睡好,就怕放炮的多,把儿子的车崩坏了。

大年初一,李大爷成功保住停车位,睡了个安稳觉。

初二,儿子儿媳回娘家,下午3点多,李大爷又掂着马扎到门口抢车位。

担心老人冻感冒,女儿劝李大爷回屋,可李大爷的斗志高涨,“没事,一离人车位儿就让人占了。”

儿子回家两天,李大爷在楼门口冻了两天。

心情不赖,儿女们也就没有多说什么。

然而好景不长,初七出门一天,李大爷回家发现,自家的“固定车位”上停着一辆面包车,占车位用的石桌消失无踪了。

这一夜,儿子的车只好又停马路上了,大爷又没睡好。

年初八

写个告示牌占车位,大爷……倒下了

吃过中午饭,李大爷找来毛笔墨水在一块硬纸板上写了“车位有人占了,请勿停车”。

下午2点多,瞅见楼下有车开出去了,李大爷忙把硬纸板放在空位上,又找两块石头固定好。

谁知李大爷刚回屋,就有一辆车开进院,对硬纸板视而不见,只管把车停在空位上。

李大爷跑出来理论,司机说:“这个是公共车位,谁都可以停。”李大爷哪里肯让,一定要让对方把车开走。

结果双方争执不休,李大爷一着急,头晕目眩,站立不稳,高血压犯了。

邻居们七手八脚把李大爷扶到社区诊所,吃药、输液,好一番折腾才算把病情稳住。

“明年回家还是坐高铁吧,说啥也不开车回来了,为个小小停车位,真把老爹折腾苦了。”儿子说。

## 南三环京广南路 四层互通立交桥封闭施工

从2月16日至2014年6月30日,南三环与京广南路交叉口建设四层互通式立交,期间南三环与京广南路交叉口封闭,禁止车辆通行,交巡警提醒过往车辆绕行。

此次施工的立交桥为四层互通式立交,占地35亩,完工后将是郑州市最大的一座立交桥,施工期间该路口东面从南三环与碧云路交叉口,西面至南三环与行云路交叉口,北面从京广南路中陆广场附近,南面过路口向南200米的区域将封闭施工。

京广南路中陆广场附近,斜向西南方向新开一条保通道路一端午路,一直通到南三环,从京广快速路、京广路等由北向南方向行驶来的车辆,到京广南路中陆广场附近,可从端午路绕行。

从南三环由西向北的车辆,建议绕行大学路、行云路。从南三环由东向北的车辆,建议绕行连云路、碧云路。南三环由东向西或由西向东行驶的车辆,可从南三环与京广南路二层高架桥通行。

记者 刘德华

## 省内多所高校考研成绩公布 对成绩有疑问 可申请复核

记者从省内多所高校获悉,2013年研究生考试初试成绩已可查询,考生可登录所报院校的官方网站查询,如果对考试成绩有疑问可申请复核。

昨日,郑州大学、河南师范大学、河南工业大学、河南理工大学、郑州轻工业学院等多所省内高校已开通2013年硕士研究生考试成绩查询系统,考生可登录学校网站查询。考生如对考试成绩有疑问,可持成绩复核申请单到所报考高校办理成绩复核手续,各高校会将申请复核情况汇总上报省招生办。

郑州大学接受考生复核的时间为2月25日、26日两天,9:00-12:00,14:00-17:00,考生需持成绩复核申请单、身份证和准考证复印件到郑大研招办办理复核手续,外地考生可委托他人办理。河南工业大学接受复核的时间为2月23日,河师大2月25日17:00前可提交复核申请,河南理工大学2月26日8:30-11:30接受复核,郑州轻工业学院2月26日全天接受申请。

国家复试基本分数线由教育部统一划定,一般复试分数线3月底前公布,各高校的复试时间、复试分数线、复试办法及复试考生名单将于国家分数线公布后在各高校网站发布。

记者 张竞映

## 我省艺考七类专业 分数段统计公布

省招生办昨日公布今年全省艺术统考美术、播音与主持等七类专业的分数段统计。考生可根据分数段判断自己在所有考生中的排序。分数段公布后,可对考生将来的高考志愿填报起到指导作用。

此次公布的艺术统考共有美术、播音与主持、编导制作、影视表演、服装模特、空乘、书法七类专业分数段。分数段具体情况,考生可登录河南招生考试信息网(<http://www.heao.com.cn/>)查询。音乐类、体育舞蹈类专业省统考还未完全结束,其分数线和分数段将择日公布。

记者 张竞映

## 他,曾是个兵 而今,他是爹,也是妈 踏进福利院的他 一干就是近30年 他学会了做饭洗衣,穿针引线,照顾孤老残幼吃喝拉撒……

从一个倔强的大男人成了老养员的孝顺儿子、小养员的爹和妈。他,就是郑州市社会福利院护理工作者,王金岭。 见习记者 简洋 文/图

### 再次选择还来福利院

初见他时,他正戴着老花镜在太阳地儿里给养员缝补开线的棉衣,手法娴熟。

1984年部队转业的他选择来福利院工作,“没想那么多,想着福利院离家近,方便照顾爹妈”。可踏进福利院的金岭,一干就是近30年,却很少能抽出时间回家陪伴、照顾父母。

“很愧疚,在他们面前我是个不孝的儿子,去年我父亲也不在了……”

可当被问到“如果重新来过还会选择到福利院工作吗”?王金岭很肯定地说:“会的。”

### 跟女护理员学踩缝纫机

刚来福利院时,王金岭还是个没结婚的小伙子,从军人到护理员,如此大的角色转变王金岭心中也“有落差”。

但凭着军人那股子劲儿,他坚持了下来。

跟女护理员学踩缝纫机,为卧床不起的老人擦屎刮尿,陪脑瘫儿童做康复锻炼……

每天叫养员起床,让他们吃饭、吃药,打扫房间,换洗床单……这样的生活周而复始,可王金岭说,“肯定得干到退休”。

“时间长了,感觉就成了一家人,相互之间都是兄弟、是亲人”。

### “他们都是舍不得的关系”

谈话间,王金岭多次提起几个他从小看到大的孩子的名字。

郑明辉刚来福利院时才四五岁,入院时双眼凹陷先天残疾,一直不好好吃饭,还总是肚子疼得大哭大叫,后来得知可能是孩子肚子里有虫,王金岭亲手帮孩子打虫。

一个月后郑明辉肠道通畅了,饭量大增,“没两个月就成了个小胖子”。现在的郑明辉



已经长成大小伙,还参加了工作,“哎呀,他现在没事儿还跑回来磨叨我”,王金岭一脸笑容。

“他们有时还给我整两句故意气我,可不知道为什么,真的就没办法跟他们置气……都是舍不得的关系,希望他们离开福利院也能生活好,自力更生”。

正是因为有着这样一拨一拨如同自己亲生儿子一般的养员,王金岭十几年来一直没有换电话号码,“怕他们找不到我,那几个小子背我的号背得可熟了”。